
Opracowanie teoretyczne z wykonania ćwiczeń
Analiza miareczkowa
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Data wykonania ćwiczenia: Grupa:

Wykonujący 1:

Data oddania opracowania: Wykonujący 2:

Wykonujący 3:

Pytanie 1
Co to jest punkt równoważnikowy w analizie miareczkowej? Podaj przykłady.

Pytanie 2
Co to jest punkt końcowy w analizie miareczkowej? Czym różni się od punktu równoważnikowego 
miareczkowania?
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Pytanie 3
Zapisz przykładową rekację zachodzącą podczas miareczkowania mocnego kwasu mocną zasadą. Ile 
wynosi pH punktu równoważnikowego w takim przypadku? Jaki wskaźnik mógłby zostać użyty do 
wykrycia punktu końcowego miareczkowania, dlaczego?

Pytanie 4
Narysuj krzywą miareczkowania dla reakcji z pytania 3. Oznacz punkt równoważnikowy miareczkowania.
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Pytanie 5
Podaj podział analizy miareczkowej ze względu na rodzaj reakcji zachodzącej w roztworze. Zapisz te 
reakcje.

Pytanie 6
Zapisz reakcje jakim ulega jon MnO4

- w zależności od pH środowiska reakcji.
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Pytanie 7
Do zmiareczkowania 50cm3 próbki zawierającej wodorotlenek sodu zużyto 20cm3 roztworu kwasu solnego 
o stężeniu 0,1 mol/dm3. Ile wynosi stężenie molowe NaOH w analizowanej próbce? Zapisz odpowiednie 
równanie reakcji. Przyjmij gęstość roztworów d = 1 g/cm3.

Pytanie 8
Na zmiareczkowanie 2,5g zanieczyszczonej (substancją alkacymetrycznie obojętną) sody kalcynowanej 
zużyto 20cm3 H2SO4 o stężeniu 0,5mol/dm3. Jaka jest procentowa zawartość Na2CO3 w analizowanej 
próbce? Zapisz odpowiednie równanie reakcji. Przyjmij gęstość roztworów d = 1 g/cm3, MNa2CO3 = 106g/mol.

Opracowanie teoretyczne z wykonania ćwiczeń: Analiza miareczkowa

  4 z 5



Pytanie 9
Jakiej objętości roztworu KMnO4 o stężeniu 0,5 mol/dm3 należy użyć w reakcji z nadtlenkiem wodoru 
(H2O2) w środowisku kwaśnym, aby otrzymać 56 dm3 tlenu? Zapisz odpowiednie równanie reakcji. 
Przyjmij gęstość roztworów d = 1 g/cm3.

Pytanie 10
Z kolby miarowej na 250 cm3 , zawierającej roztwór siarczanu żelaza(II), pobrano pipetą 25 cm3 i po 
zakwaszeniu miareczkowano roztworem KMnO4 o stężeniu 0,02 mol/dm3, zużywając 17,8 cm3 tego 
roztworu. Oblicz masę Fe2+ znajdującą się w kolbie miarowej. Zapisz odpowiednie równanie reakcji. 
Przyjmij gęstość roztworów d = 1 g/cm3, MFe = 56g/mol.
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